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Circuito rectificador de media onda ideal
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También podemos decir que el diodo actúa como convertidor de frecuencias

Lo que tenemos ahora es una onda periódica y por lo tanto se puede 

descomponer en “series de Fourier”



Electrónica I- FACET-UNT 3

1.- Vs> 0  i > 00 ≤ t ≤ T/2

D

++

––

RL v0 =vs 00

i

2.- Vs < 0  i = 0 T/2≤ t ≤ T

D

+

+

–

–

R
L 0 i =0 v

0 
=0Vs

Vs



Electrónica I- FACET-UNT 4






 oV
tdtsenoVo




== 


..
2

1
V

0

2
.).(

2

1 2

0

oV
tdtsenoVV

efo




==  




tdtsenVS  ..V


=

L

S

L
R

v
i =

continuacompdemediovalor

alternacompdeeficazvalor
r

........

........
=



Electrónica I- FACET-UNT 5

Rectificador de onda completa (con punto medio)
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En este caso por cada mitad del 

arrollamiento secundario circula corriente 

solo en una mitad del ciclo pero en 

sentidos opuestos, sobre los 

arrollamientos de un mismo núcleo, el 

campo magnético es alternativo y no 

magnetiza 
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1.- VSA> 0 y VSB < 0

2.- VSA< 0 y VSB > 0
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Rectificador de onda completa (con punto medio)
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Rectificador de onda completa (con punto medio)
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Funciona como dos rectificadores de media onda desfasados 180º
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Formas de onda del Rectificador Onda completa punto medio
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Rectificador Puente (Onda completa)

RL

220 V
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VS

La diferencia mas importante es que la

tensión inversa que soportan los diodos 

es la mitad  que soportan los diodos en 

un R.O.C. punto medio.

La corriente por el trafo es      Ief por diodo2
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Ecuaciones  del  Rectificador Onda completa puente
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 Fuente de alimentación: dispositivo que convierte la 

tensión alterna de la red de suministro (220 V ), en una 

o varias tensiones, prácticamente continuas, que 

alimentan a circuitos.

Vo
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Fuente de Alimentación de Tensión

Casi todos los circuitos electrónicos necesitan una fuente de 

alimentación continua.

En sistemas portátiles (poca potencia) uso de batería.
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Fuente de Alimentación de Tensión
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I2 = I1 * (N1/N2)

I2 = I1 * (N1/N2)

N1/N2 = V1/V2

Tiene una resistencia Rs

el trafo propia del devanado 

compuesta de R sec+R ’prim.

Adecua la tensión alterna a 

valores aproximados  a la tensión 

continua que se desea obtener
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La tensión en la carga que se obtiene de un rectificador es en forma de 

pulsos. En un ciclo de salida completo, la tensión en la carga aumenta 

de cero a un valor de pico, para caer después de nuevo a cero. Esta no 

es la clase de tensión continua que precisan la mayor parte de circuitos 

electrónicos. Lo que se necesita es una tensión constante, similar a la 

que produce una batería. Para obtener este tipo de tensión rectificada en 

la carga es necesario emplear un filtro.

El tipo mas común de filtro es el del condensador a la entrada, en la 

mayoría de los casos perfectamente válido. Sin embargo en algunos 

casos puede no ser el adecuado y deberán utilizarse otros elementos  
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Rectificador de media onda  con filtro RC
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Efecto del condensador en la conducción del 

diodo
La corriente por el diodo es a pulsos, aquí mostrados como rectángulos para 

simplificar
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Fuente de tensión con rectificador de media 

onda y filtro capacitivo 

Variación para distintas cargas 
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Fuente de tensión con rectificador 

de onda completa  punto medio

y filtro capacitivo
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Fuente de tensión con rectificador 

de onda completa  puente y filtro capacitivo
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Calculo por aproximación  valido  para ωCR ≥12
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